

以全域旅游理念谋划“三化”协调发展

# 中牟倾力打造都市型田园城市

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 王竞适)记者昨日获悉,按照市委、市政府提出的“一统、三大、三层次”的全域旅游工作思路,中牟县将以绿博文化产业园区为核心,突出时尚文化旅游主题,建设国际化、现代化时尚创意文化旅游新城,拉长全域旅游发展链条,切实把旅游产业作为全县新的战略产业和引擎产业,建设国际化、现代化时尚创意文化旅游新城,倾力将中牟打造成为都市型田园城市。

重点发展时尚文化旅游。以绿博产业园为核心,依托华强文化科技产业基地、时尚文化演艺园等项目,着力发展演艺娱乐、时尚旅

游、夜间经济、创意设计、商业休闲、文化会展、数字内容等业态,打造集旅游、休闲、娱乐、餐饮、购物、展示于一体,具有较强发展活力、市场竞争力和产业辐射力的具有中原特色的文化城。

大力发展生态旅游。重点依托雁鸣湖生态文明示范区、郑汴中央湿地公园、沿黄生态滩涂等区域,发挥中牟生态风景、湿地水文化优势,把发展生态旅游与新型城镇化建设有机结合,坚持各类项目建设环评制度,在不破坏自然环境的前提下,鼓励群众参与生态旅游开发,打造生态旅游品牌。

积极发展乡村旅游。加强规

划引导,出台中牟县乡村旅游和农家乐发展政策及管理办法,大力发展乡村旅游。建设一批山水依托、乡土记忆、地域特色的名镇名村,支持休闲农庄、特色农家乐、乡村庭院建设,积极开发生态渔村、采摘篱园等乡村旅游产品,培育若干乡村旅游产业集聚区、环城市乡村旅游集聚带。推动乡村旅游与新型社区建设有机结合,统筹利用惠农资金加强卫生、环保、道路等基础设施建设,完善乡村旅游服务体系。大力实施乡村旅游富民工程,积极创建乡村旅游示范区,提升休闲农业与乡村旅游示范乡镇、示范点创建水平。

提升发展历史文化旅游。深入整合中国历代诗歌、中原书画等人文要素,鼓励民间博物馆、私人博物馆建设,打造地域特色突出的博物馆群。充分挖掘裴李岗文化、官渡三国文化、潘安文化、韩寺傩傩音乐等文化资源,谋划策划旅游项目。对孔子回车庙、战国梁惠王墓、八贤王赵德芳墓、寿圣寺双塔、史可法故居进行保护性开发。

培育发展工业旅游。依托中牟汽车企业集群优势,用产业化的思路培育汽车文化,沿国道107新线布局汽车文化博物馆、汽车露天影院、汽车文化主题公园、中原国际赛车场等汽车文化项目,

建设汽车工业生产线的精品参观廊道,打造集汽车知识传播、品牌汽车展示、汽车技术普及、旅游观光、商贸交易为一体的汽车文化产业基地。

创新发展商贸旅游。依托中牟县解放路与青年路十字商业街区改造、郑州海宁皮革城、杉杉奥特莱斯、东湖整体开发等项目,大力发展商贸旅游购物业,推动高等院校、科研单位与旅游商品生产企业开展合作,提升旅游商品的研发生产水平,开发一批特色鲜明的旅游商品。推动在郑州与开封之间规划建设一批特色旅游购物场所。



改造前脏乱不堪

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 王海琴 文/图)“原来整个院子脏兮兮、臭烘烘的,没人管。现在到哪里都干干净净的。”带着小孙子在院子里玩耍的李大嫂逢人便讲自家小区改造后的感受。

李大嫂家所在的小区是荥阳市煤机厂家属院,属于老企业的老旧小区。原来院子里只建有一间简陋公厕,常年疏于管理,脏乱差让这里的居民平日里很少能在院子里停留。针对群众反映强烈的问题,荥阳市在这个小区重新规划建设了水冲式公厕,并对常年废弃的物业用房进行拆除重建,

配套设施,深得住户好评。

像李大嫂所在小区一样“旧貌换新颜”老旧小区在荥阳越来越多。为改善城区老旧小区环境,提高辖区居民的生活质量,去年以来,荥阳市将城区老旧小区整治改造工程列入“为民办实事”工程。以基础设施整治和改造为重点,先后投入520余万元,改造小区(零星家属院)29个93栋楼,涉及居民2533户,改造面积37.2万平方米,大大改善了居民的生活环境。

为确保好事办好,荥阳市加强了老旧小区改造前、中、后三个环节的跟踪监督服务。每一处改造

## 灯亮了 路畅了 人笑了 老旧小区改造让旧房变新居

之前,通过当面和调查问卷等形式,广泛征求居民意见。这样,长期困扰老旧小区居民安居乐业的管网老化、道路难行、路灯不亮、缺少绿化、残墙斑驳、乱停乱放等问题,被一项项提到日程、逐步解决。在施工中,成立由房管中心、街道办事处、社区、各改造区业主代表协调委员会、党员代表组成的各改造区业主代表组成的监督小组,进行一对一全程监督,先后返工整改10余起。一处处年久失修破烂不堪的楼道采光窗由原来的木质窗框换成了铝合金材质窗。常年无人保养维护的楼梯扶手,重新进行除锈、修复。已损坏多年的栏杆经过重新定做变成不锈钢材质护栏。改造后,对项目小区改造情况进行公示,接受业主监督。位于塔山路

鸿翔古典北邻、薛少亭诊所后面的商业大厦家属楼,两年前改造后现在又出现了部分墙面粉刷层脱落。接到业主反映,该市房管中心立即组织施工队对墙面进行重新处理、刷漆。同时,不定时对改造过的老旧小区基础设施情况进行

逐一排查,发现问题,立即组织施工单位限时维修。

老旧小区改造给群众出行和居住带来了极大便利,得到群众的交口称赞。今年荥阳市又计划新改造32个老旧小区、106栋楼,涉及居民2495户。



改造后温馨整洁

## 谭永秀老人和她的旧衣集装箱

本报记者 卢文军 通讯员 邢小玲 文/图



在中牟县东风路街道红宇小区,说起谭永秀老人,没有人不知道的。大家熟悉她,不仅仅因为她是红宇社区喜庆艺术团团长,舞跳得好,更重要的是,谭永秀是个热心人,3年前,她挨家挨户搜集旧衣物,整理后放入集装箱,再送给素不相识的困难户。3年来,她的善举感动街坊四邻,引发小区居民捐赠热潮。

3月25日,走进中牟县建设路南段的红宇小区,一个约6平方米的黄色集装箱摆放在小区西大门的入口处(如图),不时有居民将打包好的衣物、鞋子放置在集装箱周围。小区王老太说,她们将不穿的衣物放到集装箱门口,谭永秀老人整理后放到集装箱内,积攒到一定数量后,再通知困难户派人来取。

谭永秀今年62岁,是红宇社区喜庆艺术团的团长,平时带着团里的50多个姐妹扭秧歌、跳舞、敲鼓、锻炼身体,遇到有单位开业、庆典,大家就去凑个热闹。2012年,谭永秀受邀到中牟县姚家乡家村教村民敲鼓,演出期间,

发现有村民穿着破旧,甚至有村民无一件像样的衣服,回来后,就发动社区居民,找出不穿的衣服、鞋子,赠予回家村的困难户。

“他们村上挺穷的,有的人家里没一件像样的家具,有些人出来穿的衣服很破旧,鞋子露脚趾头,看着就不好受。”谭永秀老人说,刚开始搜集旧衣物时,她发动自己团里的大妈们捐,自己挨家挨户上门收,积攒到一定数量后,通知回家村的老人来取,回村后分发给需要的乡亲。如今,小区的居民都很支持自己的善举,小区物业为此还专门在厂里找来一个废旧的汽车集装箱,用来盛放大家的爱心捐助。

“谭阿姨说了,人家有困难,我们能帮则帮,不穿的、过时的衣服,扔了可惜,给人家穿,也是献出自己的一点爱心。”小区居民徐小琴说。据了解,红宇小区有住户1012户,常住人口4027人。目前,该社区捐赠的衣物已数不胜数。

## 新郑贫困山区 实施“杏福时光”项目

本报讯(记者 高凯 通讯员 张艺雯)近日,记者从新郑市了解到,该市贫困山区区域特色经济“杏福时光”项目启动。项目建成后,将有助于贫困山区挖掘经济效益、社会效益、生态效益,并带动当地群众增收。

据了解,新郑贫困山区区域特色经济“杏福时光”项目实施区域为新郑市具茨山风景区柿树行、史洞、青岗庙等贫困村,计划总投资6200万元,其中,财政投资2000万元,自筹4200万元。该项目计划以具茨山国家森林公园车行道及步道为基本路网体系,并逐步建成连接景点、乡镇、高速公路的山区路网。

新郑市农委扶贫办工作人员介绍说,此项目的实施能够带动当地群众通过不同的就业、创业方式,实现增收。

此外,记者还了解到,当地还将根据项目实施的情况,重点引导区域进行经济效益综合开发。按照计划,将鼓励住宿、餐饮、特色农产品、手工艺品发展,从而带动交通运输业等关联产业实现发展。同时,改变传统林业观念,深化林业改革,促进相关行业的发展;促进对外交流,加速信息传播,推动农家特色旅游发展。

在进行多方面经济开发的同时,当地还将重点为涵养水源、水土保持、森林保肥、生物多样性保护等提供技术支持,确保山区发展、群众增收的同时,生态环境得到有效保护。

## “无田村”三宝

本报记者 张立

新密市白寨镇翟沟村是一个典型的“无田村”。该村处于郑州市南部十万亩生态涵养林范围内,全部农田退耕还林,全村1800多人无一亩耕地。就是这样“无田村”,却凭借独有的自然文化三大资源,规划建设溱水上河源生态农业观光旅游区,成为省会南部近郊游的理想去处。

翟沟村的第一件宝是溱水发源地。溱水与洧水是中华民族最古老的母亲河。早在8000年前,我们的祖先伏羲氏就在溱河流域繁衍生息,演绎出无数历史传说。溱水的发源地就在翟沟村。翟沟村支部书记陈书杰告诉记者:“为了让更多的人了解认识中华文明的发源地,我们规划建设了溱水景区,面积两平方公里,沿溱水河道,包括溱水湖、二龙山、华源祠以及石龙山,共有三桥五亭十二景。”目前景区道路已经建成,

华源祠是村里第三宝。这里供

奉伏羲、女娲、黄帝等中华民族人文始祖。相传华源祠的前身是二龙山上的华源祠,始建年代已难以考证。2010年,附近村民集资重修,取名华源祠。祠内雕梁画栋、古色古香。距离华源祠不远处,是新建的新型农村社区。陈书杰说:“现在全村已有三分之一的群众住进新社区,社区全部完工后,将容纳全部村民。”据了解,翟沟村还有丰富的地下温泉,眼下,村里正在谋划建设温泉疗养中心。

美丽的环境不仅引来了游客,也引来投资。目前村里已经有一家食品厂正在生产,可安排300多个就业岗位,在郑州从事食品生产的郑耀敏也看中了村里一处空地,计划将设在市区的工厂搬到这里。他说:“这里树木多,空气好,交通便利,是理想的投资地。”

## 登封路网建设三年 行动计划完美收官

去年建公路逾129公里

本报讯(记者 李晓光 通讯员 冯俊超)近日,记者从登封市交通运输局获悉,2014年登封市交通路网建设工作中取得新进展:已完工16个工程项目,完成投资23.8亿元,圆满完成三年行动计划58个项目528公里的工作目标。

据悉,2014年登封市共确定交通路网建设项目19个(含郑州市目标任务15个)129.2公里,总投资41.3亿元,年度计划投资23.8亿元。目前,19个项目已全部开工建设,开工率100%,已完工16个,完成投资23.8亿元,占该年度投资计划的100%。2012年至2014年三年共完成投资55个项目51.9亿元,除S323升级改造、产业集聚区隧道、嵩阳南路跨洛洛高速大桥3个项目为跨年度工程(计划于2015年完工)外,已圆满完成三年行动计划58个项目528公里的工作目标。“日字形路网结构”初步形成,“六个十字景观大道”也以全新的面貌呈现在全市人民面前。

据登封市交通运输局工作人员介绍,今年登封将进一步提升提升国省干线公路网络。按照新的国省干线公路规划三年行动计划(2015—2017),努力推动G207改线、G237南线大修、S233大冶境等省干线公路升级改造项目。

## 新郑集中培训辖区网格长

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)提升网格长服务水平,使其能够更好地履职,解决群众的困难和需求。昨日,记者从新郑市了解到,该市网格化管理业务知识培训班开班,集中对辖区网格长进行业务培训。

本次培训分两批进行,计划对辖区600多名二、三级网格长进行集中培训,目的是让他们通过培训和学习,了解更多政策、管理措施、群众需求、法律法规等,使他们能够更好地为片区群众提供服务。

此次培训班授课的内容涵盖长效机制政策讲解、信息平台操作应用、人际沟通与心理调适、优秀网格长经验交流等。新郑市相关负责人介绍说,集中培训有利于网格长们进行工作交流,互相学习彼此的长处,从而推动网格化管理工作更科学地开展。同时,培训学习也将有效提升网格长的个人素质和业务能力。

据了解,近几年,新郑市实施网格化管理解决群众身边的困难和需求,收到了良好的效果,不仅提升了工作效率,也赢得辖区群众的好评和支持。但是,随着管理方式、政策要求不断更新,网格化管理的内容和网格长的管理方式也亟待进行更新和提升。所以,新郑市选择对网格长进行集中培训,力求通过专业的培训和指导,使网格化管理的整体水平得以全面提高。

## 巩义以科技创新为发展提速

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 许艳红)昨日,记者从巩义市了解到,该市加速科技成果向现实生产力的转化,去年共组织实施国家、省、郑州市各类科技计划项目20项,成效显著。

据了解,在20项科技计划项目中,有国家级项目1项,省级16项,郑州市级3项。其中,由郑州恒润科技有限公司承担的2014年的国家科技型中小企业技术创新基金“全自动智能环保型纯棉湿巾机”项目,累计实现销售收入74.22万元,并参加了广交会,获得了大批客户和潜在客户;由河南正程铁路车辆装备有限公司承担的“年产1万吨铸钢件生产线建设项目的研究与开发”省科技合作项目建成后,实现年销售收入15000万元,年均实现净利润1062万元,年均上缴各项税收1056万元。此外,巩义市还组织推荐河南省科技进步奖4项,其中,河南中孚实业股份有限公司完成的“400KA级低温低电压铝电解技术开发与集成创新”荣获河南省科技进步奖一等奖。五耐公司、耕生集团、通达中原申报郑州市科技进步奖,均荣获一等奖。

数据显示,通过大力发展高新技术企业,巩义去年新增9家高新技术企业,全市高新技术企业达到22家。经省科技厅备案的科技型中小企业达到101家。

## 村两委请群众看大戏

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李淑亭 文/图)台上表演酣畅淋漓,台下观众如痴如醉(如图)。3月22日至24日,巩义市鲁庄镇李瑶村利用本周传统古会之际,由村两委出资,请来高水平剧团,为全村及周边近3000名群众送上了精彩的大戏,进一步丰富了群众的文化生活。

据了解,每年二月初四既是李瑶村的古会,更是一个祭拜先祖、亲人团聚的好日子,古会之际唱戏已成为村内的惯例。今年,为丰富农村群众的文化生活,该村由村两委出资6万余元,请全村群众免费看大戏。特意邀请了省内优秀戏曲表演院团——周口市戏剧艺术研究院组成92人的强大演出阵容莅临该村,为乡亲们送上了三天六台精彩演出。这其中既有传统古装戏,又有现代剧情戏,都部弘扬社会正能量。

